
Page 1 sur 11 Procès-verbal
Réunion de l’assemblée générale des 14 et 15 juin 2024 

  Le Syndicat des travailleuses et travailleurs de la CSN 

Réunion de l’assemblée générale 
tenue les 14 et 15 juin 2024 

au CentrExpo Cogeco à 
Drummondville à la salle A1 et en visioconférence 

Procès-verbal

Réunion à laquelle tous les membres ont été dûment convoqués et où il y avait quorum 

1. OUVERTURE

Mathieu Murphy-Perron, à la présidence, procède à l’ouverture de l’assemblée générale à 
19 h 03.  

Une minute de silence est observée à la mémoire des personnes décédées pour la lutte des 
travailleuses et des travailleurs. 

Sébastien Poulin-Fortin, 1er vice-président personnes conseillères syndicales, agira comme 
secrétaire jusqu’à la nomination d’un ou d’une secrétaire générale au cours de la réunion.  

Sébastien Poulin-Fortin, 1er vice-président personnes conseillères syndicales, fait l’appel des 
dirigeantes et dirigeants et des membres du conseil syndical.  

Appel des dirigeantes et dirigeants 

Absence motivée 

Mathieu Murphy-Perron, présidence 
VACANT, secrétariat général 
Nathalie Chamberland, trésorerie 
Sébastien Poulin Fortin, 1er vice-présidence personnes conseillères syndicales 
VACANT, 1re vice-présidence personnes employées du groupe II 
Dominique Dodier, 2e vice-présidence personnes conseillères syndicales 
Johanne Thibeault, 2e vice-présidence personnes employées du groupe II  

Appel des membres du conseil syndical 
Régions  

Abitibi-Témiscamingue–Nord-du-Québec Sylvain Nolet  
Bas-Saint-Laurent Sylvane Dumais 
Cœur-du-Québec Julie Bourassa 
Côte-Nord Stéphanie Tanguay 
Estrie Maude Bilodeau 
Gaspésie–Îles-de-la-Madeleine Étienne David-Bellemare 
Lanaudière Jeanne Trudeau 
Laurentides Anik Aubry, substitute 
Montérégie VACANT 
Montréal Alexandra Laperrière 
Montréal (femme) Ariane Jamin 
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Outaouais 
Québec – Chaudière-Appalaches 

Manon St-Laurent  

Québec – Chaudière-Appalaches (femme) Isabelle Savard 
Saguenay–Lac-Saint-Jean Émilie Nolet-Rousseau 

Fédérations  
CSN–Construction VACANT 
FC Laurent Martineau 
FEESP Louis-Philippe Lemoyne Absence motivée 
FIM Gaëlle Vincent, substitute 
FNCC VACANT 
FNEEQ Marie-Eve Coté 
FP Gabriel Bourbonnais-Himbeault 
FSSS Lydia Giguère Absence motivée 

Groupes 
Groupe 1 (Soutien négo, CCGN et CCSPP) Benoit Beauregard   Absence motivée 
Groupe 2 (Finances, SRHF et collectif de 
l’exécutif) 

Marie-Ève Lavallée 

Groupe 3 (CCQCA et SAMVR QC) Julie Boudreault 
Groupe 4 (CCMM et SAMVR Mtl) Alex Pelchat 
SAMVR Julie Lampron 
Service des communications Thierry Larivière 
Service des immeubles Matthieu Châteauneuf 
Service informatique Nicholas Ducharme 
Service juridique Émilie E. Joly 
Service de recherche et de condition 
féminine 

Anne Thibault-Bellerose 

Service de santé-sécurité et 
d’environnement 

Benoît Laberge 

Service de syndicalisation Marc-André Beauchamp-Diotte 
Syndicats non fédérés Laurent Messier-Maynard 

Postes vacants au conseil syndical 
Laurentides 
Montérégie 
Montréal (1 poste) 
CSN–Construction 
FNCC 

2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU

Le secrétaire d’assemblée fait la lecture du projet d’ordre du jour.
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Proposition AG-(20240614)-(01) 

Il est proposé par Myriam Lagha et appuyé par Fabian Marsico 

Que l’on adopte l’ordre du jour de l’assemblée générale des 14 et 15 juin 2024 comme 
modifié. 
ADOPTÉ 

L’ordre du jour adopté se lit comme suit : 

1. Ouverture
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour
3. Admission des nouvelles et des nouveaux membres
4. Admission des visiteuses et des visiteurs
5. Élection
6. Proposition sur les effets bancaires - AJOUT
7. Lecture et adoption des procès-verbaux
8. Remboursement des frais encourus
9. Rapport du comité ad hoc sur l’organisation du travail (Généraliste- Spécialiste)
10. Atelier sur les recommandations du comité ad hoc sur l’organisation du travail
11. Rapport de la représentante en prévention

a) INSPQ
i. Résultat du sondage

ii. Démarche sur les risques psychosociaux
b) Mise en place de la nouvelle structure

12. Bilan mi-parcours du mentorat
13. Négociation
14. Réforme Dubé - AJOUT
15. Opérationnalisation de la proposition sur la Palestine - Modification au régime de retraite
16. Assurance collective (augmentation au 1er mars 2024)
17. Indexation des barèmes au 1er juin 2024
18. Reconduction du projet pilote pour le paiement des dépassements des barèmes des

chambres pour le mandat -AJOUT
19. Ajout d’un poste de secrétaire à la permanence du STTCSN
20. États financiers au 29 février 2024
21. Question de privilège (samedi 11 h 30)
22. Rapport des comités

- Équité salariale
23. Divers
24. Clôture

Le secrétaire d’assemblée souligne le départ à la retraite des camarades suivants :

- 1er mai 2024 Marlyne Harpin, CS CSN-SAMVR national 
- 1er mai 2024 Johanne Guertin CS FSSS Bas-Saint-Laurent  
- 1er mai 2024 Johanne Verret, EB FIM Québec–Chaudière-Appalaches 
- 1er juillet 2024 Manon Dubois, EB FSSS Brossard 
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- 1er juillet 2024 Jules Gagnon, préposé aux immeubles Montréal 
- 1er juillet 2024 Lynda Girard, EB CSN-SSE Québec 
- 1er juillet 2024 Gilles Bégin, CS CSN-RCF Montréal 

3. ADMISSION DES NOUVELLES ET DES NOUVEAUX MEMBRES

Le secrétaire d’assemblée nomme les nouvelles et les nouveaux membres.

Salarié-es

Nadir Achour Daniel Laroche 
Anne Beauchemin Geneviève Leduc 
Nadia Boucher Audrée Mathieu 
Sarah Boulieu Anabel Millette 
Mélissa Cadieux Mauricio Monsalve 
Jean-Christophe Côté-Benoit Élise Pouliot 
Kent Denis Élizabeth Pouliot 
Dominique Desautels Danila Silvestru 
Émilie Lacroix Nicolas St-Germain 

Petites unités 

Katayon Haghighi 

Stagiaires 

Xavier Mailloux Gosselin 

Proposition AG-2024061415-01 
Il est proposé par Claude Massé et appuyé par Sylvain Nolet 

Que l’on admette les nouvelles et nouveaux membres. 
ADOPTÉ 

4. ADMISSION DES VISITEUSES ET DES VISITEURS

Proposition 

Il est proposé par Émilie Paradis-Ferguson et appuyé par Jean-Sébastien Martineau 

Que l’on admette les visiteuses et les visiteurs.  
ADOPTÉ 

5. ÉLECTION

La présidence invite Réjean Bradley, président d’élection, et Michèle Delsemme, secrétaire 
d’élection, à venir à l’avant afin de procéder aux mises en candidatures pour le poste de secrétaire 
générale. 

Alexe Raymond propose Louise Labrie 
Louise Labrie accepte.  
Louise Labrie est élue par acclamation. 
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Le président et la secrétaire d’élection procèdent à l’installation de la nouvelle secrétaire 
générale.  

Le président d’élection procède à l’assermentation de Louise Labrie comme secrétaire générale. 

Le comité exécutif remercie le président et la secrétaire d’élection pour leur travail. 

6. PROPOSITION SUR LES EFFETS BANCAIRES

La présidence informe l’assemblée qu’il est nécessaire de prendre une proposition concernant les 
effets bancaires. La présidence et la trésorerie ont été nommées signataires lors de l’assemblée 
générale de juin 2023, mais il est nécessaire de prendre une proposition afin de permettre à la 
nouvelle secrétaire générale de signer les effets bancaires. 

Proposition AG-2024061415-02 

Il est proposé par Frédéric Charles Labelle et appuyé par Manon St-Laurent 

Que la secrétaire générale soit nommée signataire des effets bancaires. 
ADOPTÉ 

7. LECTURE ET ADOPTION DES PROCÈS-VERBAUX

Les membres prennent connaissance du procès-verbal de la réunion de l’assemblée générale des 
22 et 23 mars 2024 à Lévis. 

Proposition 

Il est proposé par Geneviève Girard et appuyé par Raphaël Lavoie 

Que l’on adopte le procès-verbal de la réunion de l’assemblée générale des 22 et 23 mars 2024 
comme proposé. 

ADOPTÉ 

8. REMBOURSEMENT DES FRAIS ENCOURUS

Nathalie Chamberland, trésorière, explique comment remplir le document de manière optimale. 
Une secrétaire volante sera en poste la semaine prochaine pour traiter les demandes de 
remboursement, elle demande aux membres de faire parvenir les demandes de remboursement 
le plus rapidement possible afin d’éviter des délais dans le remboursement des dépenses.  

9. RAPPORT DU COMITÉ AD HOC SUR L’ORGANISATION DU TRAVAIL (généraliste –
spécialiste)

La présidence invite Francis Gilbert, Julia Bendavid, Selma Skalli et Jean-Sébastien Martineau, 
membres du comité ad hoc, à venir présenter le rapport du comité. 

Mathieu Murphy Perron rappelle les travaux ayant mené au présent rapport. 

Les membres du comité présentent la synthèse des travaux. Les membres prennent connaissance 
des principaux éléments qui sont ressortis de la consultation. 
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Proposition AG-2024061415-03 
Il est proposé par Dominique Desautels et appuyé par Alain Therrien 

Que l’on reçoive le rapport du comité ad hoc sur l’organisation du travail (généraliste – 
spécialiste) comme présenté. 

ADOPTÉ 

Le président remercie toutes les personnes qui ont participé au comité ad hoc depuis sa création. 

Proposition AG-2024061415-04 
Il est proposé par Alex Pelchat et appuyé par Philippe Morin 
Que l’on réaffirme la volonté de maintenir le modèle d’organisation du travail actuel basé 
sur une approche « généraliste » pour les conseillères et les conseillers syndicaux. 

ADOPTÉ 

10. ATELIERS SUR LES RECOMMANDATIONS DU COMITÉ AD HOC SUR L’ORGANISATION
DU TRAVAIL (généraliste – spécialiste)

Sébastien Poulin Fortin invite les membres de l’assemblée à participer à des ateliers sur les 
recommandations du rapport.  

Dans un premier temps, les membres doivent classer les recommandations selon la priorité qui 
devrait leur être accordée. Puis, ils sont invités à choisir entre trois et cinq recommandations et à 
expliquer comment elles peuvent être opérationnalisées ou ce qui pourrait être mis en place pour 
arriver à cet objectif.  

À la fin des ateliers, les résultats sont présentés en ce qui a trait à la priorisation des 
recommandations.  

11. RAPPORT DE LA REPRÉSENTANTE EN PRÉVENTION

La présidence invite Patricia Richard, conseillère au Service santé-sécurité et environnement et 
représentante à la prévention pour les parties, ainsi que François Thivierge, conseiller syndical à 
la permanence, à venir présenter les résultats du sondage de l’INSPQ, ainsi qu’à faire le point 
concernant la démarche sur les risques psychosociaux ainsi que la mise en place de la nouvelle 
structure à la suite de l’application de la lettre d’entente modifiant le chapitre 12 de la convention 
collective à la suite des changements à LSST. 

Proposition AG-2024061415-05 
Il est proposé par Baptiste Ricard-Châtelain et appuyé par Audrée Sévigny 

Que l’on reçoive le rapport de la représentante en prévention comme présenté. 
ADOPTÉ 

12. BILAN MI-PARCOURS DU MENTORAT

La présidence invite Mario Maranda, mentor principal, à venir présenter le bilan mi-parcours du 
mentorat. 

La présidence souligne l’excellent travail de Mario comme mentor principal. Mario a bien compris 
son mandat et est en travail constant pour améliorer l’accompagnement des nouvelles et 
nouveaux salariés. Les retombées du programme sont importantes, tant au niveau de notre 
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capacité à recruter que sur la qualité de l’apprentissage, et par le fait même, sur la qualité de vie 
des nouvelles et nouveaux salariés. 

Proposition AG-2024061415-06 
Il est proposé par Nancy Levasseur et appuyé par Katerine Desgroseilliers 

Que l’on reçoive le bilan mi-parcours du mentorat comme présenté. 
ADOPTÉ 

13. NÉGOCIATION

La présidence avise les membres de l’assemblée que le comité exécutif a commencé les approches 
afin de créer le futur comité de négociation de notre convention collective qui viendra à échéance 
le 31 mai 2025.  

Le comité exécutif recommande Dominique Dodier, conseiller syndical à la fédération du 
commerce et 2e vice-président personnes conseillères syndicales, comme porte-parole de ce 
comité.  

Le comité exécutif recommande pour la composition du comité de négociation : 

- Johanne Thibeault, secrétaire juridique à Québec et 2e vice-présidente des
personnes du groupe II

- Manon St-Laurent, secrétaire au SAMVR à Gatineau
- Julie Touchette, conseillère syndicale en affectation au STTCSN
- Claude Demers, conseiller syndical au SAMVR à Québec et conseiller à la

permanence

Proposition AG-2024061415-07 
Il est proposé par Pierre Jr Duchesneau et appuyé par Mélanie Fortin 

Que l’on nomme Dominique Dodier comme porte-parole lors de la prochaine négociation. 
ADOPTÉ 

Proposition AG-2024061415-08 
Il est proposé par Julie Labonté et appuyé par Annie Lawrence 

Que le comité de négociation soit composé des cinq personnes suivantes : Dominique 
Dodier, Johanne Thibeault, Manon St-Laurent, Julie Touchette et Claude Demers. 

ADOPTÉ 

Le comité exécutif recommande comme responsable politique de la mobilisation et de 
l’information, Sébastien Poulin Fortin, conseiller syndical à la FSSS à Rimouski et 1er vice-président 
des personnes conseillères syndicales : 

Proposition AG-2024061415-09 

Il est proposé par Matthieu Châteauneuf et appuyé par Raphaël Lavoie 

Que l’on nomme Sébastien Poulin Fortin comme responsable politique de la mobilisation 
et de l’information lors de la prochaine négociation. 

ADOPTÉ 
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14. OPÉRATIONNALISATION DE LA PROPOSITION SUR LA PALESTINE – Modification au
régime de retraite – Palestine

La présidence et la trésorière informent les membres de la création du comité ad hoc sur la
question du régime de retraite en lien avec la proposition de l’assemblée générale, nommé
par le conseil syndical lors de sa dernière rencontre.

Extrait de la proposition adoptée à l’assemblée générale des 22 et 23 mars 2024 :

[… Amendement 
Il est proposé par Jean-Michel Savard et appuyé par Élyse Grenier 

Qu’un point sur les modifications au régime de retraite des salariés de la CSN soit ajouté 
à l’ordre du jour de notre prochaine assemblée générale au sens de 35.02 b) de la 
convention collective en vue d’adhérer aux principes d’investissement mis de l’avant par 
la campagne BDS et qu’à cette fin les informations nécessaires soient mises à la 
disposition de l’assemblée ...] 

Sous la responsabilité politique de la trésorière du STTCSN, un comité ad hoc est mis sur pied 
afin d’opérationnaliser le volet concernant le régime de retraite de la proposition sur la 
Palestine. Le comité est composé de la manière suivante :  
• La trésorière du STTCSN : Nathalie Chamberland
• Deux membres du comité de retraite : Jean-François Wilford et Julie Bilodeau
• Un conseiller syndical de la permanence du STTCSN : François Thivierge
• Une membre du conseil syndical : Élisabeth Béfort-Doucet
• Un membre de l’OR–CSN : Denis Falardeau
• Deux membres du STTCSN : Philippe Morin et Dalila Badis

Le comité fera donc rapport à la prochaine assemblée générale de novembre. Les travaux du 
comité débuteront dans les prochains jours. 

Nathalie Chamberland recommande aux membres de participer aux assemblées de notre 
régime de retraite. 

15. RÉFORME DUBÉ

Sébastien Poulin Fortin fait part à l’assemblée des démarches faites par le STTCSN depuis la
dernière assemblée. Il invite les membres de l’assemblée à remplir le sondage produit par le
STTCSN. L’objectif du sondage est de connaître le pouls des membres face à ce défi qui les
attend. On souhaite mieux se renseigner sur le vécu des membres qui ont participé au grand
maraudage de 2017 pour voir quelles ont été les bons et moins bons coups. Le STTCSN veut
aussi savoir quelles sont les appréhensions, inquiétudes et la vision des membres face au
chantier qui s’amorce.

16. ASSURANCE COLLECTIVE (AUGMENTATION AU 1ER MARS 2024)

La trésorière présente la négociation qui a eu lieu dans le cadre du renouvellement de notre
contrat d’assurance. Elle présente les statistiques qui expliquent les augmentations des
diverses couvertures.

Elle rappelle par le fait même l’entente concernant l’assurance invalidité pour les membres
de 65 ans et plus.
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Proposition AG2024061415-10 
Il est proposé par Michael Patrick Bernier et appuyé par Manon St-Laurent 

Que l’assemblée générale se prononce en accord avec les ajustements de tarification au 
régime d’assurance collective du personnel de la CSN et de ses organisations affiliées, soit 
une augmentation de 11,4 %. 

ADOPTÉ 

17. INDEXATION DES BARÈMES AU 1ER JUIN 2024

La trésorière présente les nouveaux barèmes en vigueur à partir du 19 mai 2024, et ce,
conformément à la convention collective. De plus, un ajustement au barème de la chambre
a été fait pour pallier une erreur lors de l’indexation en juin 2022.

Proposition AG-2024061415-11 
Il est proposé par Jonathan Bérubé et appuyé par Alexandre Poirier. 

Que l’on ratifie la décision du comité exécutif d’adopter l’indexation des barèmes au 
19 mai 2024 comme proposée. 

ADOPTÉ 

18. RECONDUCTION DU PROJET PILOTE POUR LE PAIEMENT DES DÉPASSEMENTS DES
BARÈMES DES CHAMBRES POUR LE MANDAT

La trésorière explique que nous avons attendu l’indexation des barèmes avant de reconduire
cette proposition. Malgré l’indexation et l’ajustement supplémentaire, nous constatons que
dans certains cas le tarif négocié demeure supérieur au remboursement prévu à la politique
de remboursement des frais encourus.

Proposition AG-2024061415-12 

Il est proposé par Kate Harrisson et appuyé par Gaëlle Vincent 

Que lors des instances du STTCSN, le STTCSN rembourse, sur présentation d’une pièce 
justificative, le coût du coucher jusqu’à concurrence du tarif négocié par le syndicat. Que, 
dans l’éventualité où il n’y a pas de tarif négocié par le syndicat, sur présentation d’une 
pièce justificative, le coût du coucher soit remboursé jusqu’à concurrence du barème plus 
35 %. Que cette règle s’applique jusqu’à la fin du présent mandat et qu’une réévaluation 
soit faite pour la suite. 

ADOPTÉ 

19. AJOUT D’UN POSTE DE SECRÉTAIRE À LA PERMANENCE DU STTCSN

La présidence et la trésorière expliquent que la situation actuelle a mené l’exécutif à prendre
la décision d’ajouter un poste de secrétaire. L’objectif est de rattraper le retard et de
permettre aux nouvelles personnes libérées d’avoir du temps pour se familiariser avec leurs
tâches.
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Proposition AG-2024061415-13 
Il est proposé par Gaëlle Vincent et appuyé par Alexe Raymond 
Que l’on ajoute un poste de secrétaire à la permanence du STTCSN comme présenté. 

ADOPTÉ 

20. ÉTATS FINANCIERS DU 29 FÉVRIER 2024

La trésorière explique aux membres de l’assemblée pourquoi elle est dans l’impossibilité de
présenter les états financiers en date du 29 février 2024. Ils sont remis à la prochaine
assemblée générale en novembre 2024.

Les principales raisons de ce report sont : le contexte d’instabilité à la permanence, le congrès 
de la Fédération du commerce où elle occupe le poste de conseillère à la comptabilité et les
travaux des nombreux comités où elle siège. À cela s’est ajoutée la surcharge de travail
causée par l’arrivée de UKG qui, en plus, complexifie les travaux reliés aux états financiers.

21. QUESTIONS DE PRIVILÈGE (SAMEDI 11 H 30)

STT Safran–CSN
La présidence invite le camarade Michael Durand, du STT de Safran–CSN, à présenter à
l’assemblée le conflit de travail en cours.

STT des pâtes et papiers de Crabtree–CSN 
La présidence invite le camarade Christian Cardin, respectivement président et trésorier du 
Syndicat des travailleuses et travailleurs des pâtes et papiers de Crabtree–CSN, à présenter 
à l’assemblée le conflit de travail en cours.   

STT du plomb Ville Sainte-Catherine–CSN 
La présidence invite le camarade Jacques Ouellet, secrétaire du Syndicat des travailleurs de 
Ville Sainte-Catherine–CSN, à présenter à l’assemblée le conflit de travail en cours.  

Proposition AG2024061415-14 
Il est proposé par André Beaudry et appuyé par Geneviève Girard 

Que l’on remette un don au Syndicat des travailleuses et travailleurs de Safran–CSN selon 
la Politique de dons de solidarité du STTCSN. 

ADOPTÉ 

Proposition AG-2024061415-15 
Il est proposé par Ricky Soucy et appuyé par Cloé Zawadsky-Turcotte 

Que l’on remette un don au Syndicat des travailleuses et travailleurs des pâtes et papiers 
de Crabtree–CSN selon la Politique de dons de solidarité du STTCSN. 

ADOPTÉ 
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STT municipaux de la Ville de Saint-Georges 
La présidence invite les membres du Syndicat des travailleuses des travailleurs municipaux 
de la Ville de Saint-Georges afin de leur remettre un chèque à la suite du lancement de la 
campagne de la solidarité. 
La trésorière remet au président du syndicat un chèque de 22 000 $, cette somme provenant 
de la campagne de solidarité. Cette campagne invite l’ensemble des membres du STTCSN à 
cotiser par solidarité aux syndicats en conflit.  

Camp Vol d’été Leucan–CSN 
La présidence souligne que chaque année, le STTCSN fait un don de 6000 $ au Camp Vol d’été 
Leucan–CSN. Il encourage les membres à donner à la campagne via le programme de don par 
retenue à la source. 

22. RAPPORT DES COMITÉS

- Équité salariale
Sébastien Poulin Fortin fait rapport des travaux du comité paritaire sur l’équité salariale
ainsi que des travaux avec la firme Rémunération et Co.

23. DIVERS

Le président rappelle que le party a lieu à l’hôtel Le Dauphin à 18h30.

24. CLÔTURE

L’ordre du jour étant épuisé, la réunion de l’assemblée générale est levée à 15 h 17.

Proposition AG-2024061415-16 
Il est proposé par Marc Thibault-Bellerose et appuyé par Mathieu Trépanier 

Que l’on remette un don au Syndicat des travailleurs du plomb Ville Sainte-Catherine–CSN 
selon la Politique de dons de solidarité du STTCSN. 

ADOPTÉ 

Proposition AG-2024061415-17 
Il est proposé par Julie Boudreault et appuyé par Claude Massé 

Que l’on remette un don au Camp Vol d’été Leucan–CSN selon la Politique de dons de 
solidarité du STTCSN. 

ADOPTÉ 

Mathieu Murphy-Perron 
présidence 

Sébastien Poulin Fortin 
1ère vice-présidence personnes 
conseillères syndicales 
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